

Право человека в международном праве



Подготовила: Мутовкина Елизавета
Гр. 517161

Определение международного права

- **Международное право** – система юридических принципов и норм, регулирующих отношения между государствами. Субъектами международного права могут выступать также международные организации. Источниками международного права являются международные договоры и признанные государствами обычаи.

Значение права человека в международном праве

- *Под международными стандартами прав человека в международном гуманитарном праве понимается международно-правовое обязательство, развивающее и конкретизирующее принцип уважения и защиты прав и свобод человека.*



Стандарты в зависимости от сферы действия делятся на:

универсальные и региональные; в зависимости от содержания стандарты бывают общие и специальные (примером может служить европейский стандарт прав человека или стандарт обращения с заключенными).



Правовые акты, в которых содержатся права человека:

Универсальные стандарты прав человека содержатся во Всеобщей декларации прав человека (1948 г.), Пакте о гражданских и политических правах (1966 г.), Пакте об экономических, социальных и культурных правах (1966 г.) и Дополнительных протоколах к Пакту о гражданских и политических правах (1966 г.).

Региональные стандарты прав человека содержатся в региональных актах (например, Конвенция СНГ о защите прав и свобод человека 1995 г.).

Международные стандарты прав человека базируются на круге международно-правовых актов, содержащих нормы о правах человека следующих видов: гражданских (личных), политических, экономических, социальных и культурных.

Так например Международный Пакт о гражданских и политических правах гарантирует следующие права:

право на самоопределение народов (ст.1); запрет дискриминации (ст. 2); равенство пользование политическими и гражданскими правами (ст. 3); право на жизнь (ст.6); запрет пыток (ст.7); запрет рабства и работорговли (ст.8); право на свободу и личную неприкосновенность (ст.9); запрет на лишение свободы при невыполнении договорного обязательства (ст.11); свобода передвижения (ст.12); равенство перед судом, право на справедливый суд (ст.14); право на признание правосубъектности (ст.16); неприкосновенность личной и семейной жизни (ст.17); свобода мысли, совести, религии (ст.18); свобода мнения (ст.19); свобода мирных собраний и ассоциаций (ст.21, 22); защита семьи (ст. 23); права ребенка (гражданство, регистрация) (ст.24); право на участие в политической деятельности государства (ст.25); равенство перед законом (ст.26); права этнических меньшинств (ст.27).

Значение права человека в международном обществе заключается в:

- - в определении перечня прав и свобод, относящихся к категории основных и обязательных для всех государств-участников актов и других международно-правовых актов;
- - в формулировании главных черт содержания каждого из этих прав (свобод), которые должны получить воплощение в соответствующих конституционных и иных нормативных положениях;
- - в установлении обязательств государств по признанию и обеспечению провозглашаемых прав и введение на международном уровне самых необходимых гарантий, обуславливающих их реальность;
- - в фиксировании условий пользования правами и свободами, сопряженными с законными ограничениями и даже запретами.

Кто защищает права человека в международном праве?

- **Совет по правам человека**

Совет по правам человека, учрежденный 15 марта 2006 года Генеральной Ассамблеей и подотчетный непосредственно ей, заменил функционировавшую в течение 60 лет Комиссию ООН по правам человека в качестве ключевого межправительственного органа ООН, ответственного за права человека.

- **Верховный комиссар ООН по правам человека**

Верховный комиссар ООН по правам человека несет основную ответственность за осуществление деятельности в области прав человека в рамках всей системы ООН. Согласно своему мандату, Верховный комиссар реагирует на случаи нарушения прав человека и принимает превентивные меры.



Права человека и система ООН

Права человека являются сквозной темой всех программ и стратегий Организации в таких ключевых областях, как мир и безопасность, развитие, гуманитарная помощь и экономические и социальные вопросы. В результате практически любое учреждение или специализированное агентство ООН в определенной мере участвует в защите прав человека. В качестве примеров можно привести право на развитие, лежащее в основе целей в области устойчивого развития; право на питание, на реализацию которого направлены усилия ФАО; трудовые права, которые определяет и защищает Международная организация труда; вопросы гендерного равенства, которые активно пропагандирует структура «ООН-женщины», права коренных народов и права инвалидов.

День прав человека отмечается каждый год 10 декабря.

Подводя итог, нужно отметить, что термин «права человека» должен рассматриваться как объединяющий права, традиционно определяемые Международным Биллем о правах и последующими, более детализированными нормами всемирного и регионального уровня, а также права, гарантированные международным гуманитарным правом и правом о беженцах.

Мировое признание нормативных актов о правах человека должно привести к более распространенному признанию прав человека и, в свою очередь, возрастающей защите прав.

